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Ata da 65 ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa   

do Estado da Bahia, 
em 28 de agosto de 2019. 

                                   Deputado Fabrício Falcão (3º Vice-Presidente). À hora regimental, 

14h45, na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Fulco 

Caldas, Adolfo Menezes, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Antônio Henrique 

Júnior, Bobô, Capitão Alden, Dal, David Rios, Diego Coronel, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, 

Euclides Fernandes, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes Lula, Hilton Coelho, Jacó Lula 

da Silva, Jânio Natal, Jurailton Santos, Jurandy Oliveira, Jusmari Oliveira, Kátia Oliveira, Laerte do 

Vando, Luciano Simões Filho, Marcelino Galo Lula, Marcell Moraes, Marcelo Veiga, Maria del Carmen 

Lula, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Lula Cadore, Niltinho, Olivia Santana, Osni Cardoso Lula 

da Silva, Pastor Isidório Filho, Pastor Tom, Paulo Câmara, Paulo Rangel Lula da Silva, Pedro Tavares, 

Roberto Carlos, Robinho, Robinson Almeida Lula, Rogério Andrade Filho, Rosemberg Lula Pinto, 

Samuel Junior, Sandro Régis, Soldado Prisco, Talita Oliveira, Targino Machado, Tiago Correia, Tom 

Araújo, Tum, Vitor Bonfim, Zé Cocá, Zé Raimundo Lula e Zó (59). O Sr. Presidente, invocando a 

proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado 

pela presidência: ofício do Deputado Euclides Fernandes justificando ausências em sessões 

plenárias. Oradores inscritos – O Deputado Capitão Alden disse que são falsas as notícias veiculadas 

pela mídia sobre as queimadas na Amazônia e salientou que desde 2012 não há concurso público 

para agentes de fiscalização do meio ambiente. Prosseguindo, comentou que na Bahia o número de 

queimadas supera o que acontece na Amazônia, informou que o Parque Monte Pasqual teve 40% da 

sua reserva queimada e destacou que o Bioma Cerrado vem sendo destruído. Disse que o Ministério 

Público Federal e a Procuradoria-Geral da República instalaram inquérito para apurar se os incêndios 

na Amazônia são criminosos. O Deputado Jacó Lula da Silva saudou os vereadores de São Gabriel 

que visitaram o gabinete dele. Em seguida, parabenizou o Senador Otto Alencar pela passagem do 

aniversário e pontuou que o Sr. Xande Revolution de Conceição do Coité foi vítima de uma fake news 

divulgada em grupo de WhatsApp do Município. Fez a leitura do pedido de desculpas apresentado 

pela Procurador a Jerusa Viecili ao ex-Presidente Lula, no Twitter, após veiculação de mensagens 

pelo The Intercept Brasil. Por fim, solicitou a inclusão nos Anais da Casa da carta pública do ex-

Ministro e membro da PGR, Sr. Eugenio Aragão, aos ex-colegas da Lava Jato. A Sra. Presidente, 

Deputada Maria del Carmen Lula, registrou a presença dos estudantes do Colégio da Polícia Militar 

da Ribeira, participantes do Programa A Escola e o Legislativo. O Deputado Fabrício Falcão externou 
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alegria por receber o Título de Amigo da Polícia Militar. Falou dos 40 anos da Lei de Anistia, lembrando 

dos inúmeros desaparecidos durante a Ditadura Militar no Brasil e da necessidade de uma 

reformulação da lei para que haja a punição dos torturadores. A Deputada Olivia Santana agradeceu 

o carinho recebido dos alunos presentes nas galerias. Externou preocupação com a manutenção das 

atividades da Universidade Federal da Bahia e discorreu sobre a ida do Reitor João Carlos Salles à 

reunião com o Ministro da Educação com o intuito de rever as medidas de contingenciamento. 

Pontuou que a greve dos vigilantes da Universidade Federal é ocasionada pelo corte de recursos 

destinados à Instituição, gerando a interrupção das aulas noturnas e do pagamento das bolsas do 

CNPq. Disse que o Deputado Capitão Alden não pode se deixar cooptar pelas falas do Presidente 

Jair Bolsonaro sobre a Amazônia. Por fim, criticou o Programa Future-se do Governo Federal. O 

Deputado Alan Sanches falou da necessidade de discutir a volta da gestão plena de saúde no 

Município de Salvador e do funcionamento pleno da Comissão de Saúde da Casa. O Deputado Hilton 

Coelho informou que houve uma audiência pública na Casa para debater a evasão escolar e o 

fechamento de escolas na Bahia, pontuando que a Secretaria de Educação do Estado não esteve 

presente. Destacou que o Estado possui o pior Índice de Desenvolvimento da Educação Básica (Ideb) 

do ensino médio do Brasil. Finalizou opinando que o projeto encaminhado pelo Poder Executivo que 

prevê um fundo especial de créditos inadimplidos do Estado da Bahia “é um grande esquema de 

endividamento internacional”. Em comunicação inadiável, o Deputado Paulo Câmara tratou do 

impasse jurídico relacionado à desapropriação da área onde se pretende construir o novo terminal 

rodoviário de Salvador. A Deputada Neusa Lula Cadore saudou o Movimento dos Atingidos pelas 

Barragens que realizou uma jornada de atividades em Salvador durante a semana, disse que o 

movimento tem 30 anos, está presente em mais de vinte estados brasileiros e luta por políticas que 

garantam os direitos das populações que são afetadas pela construção de barragens. Informou que 

há um projeto tramitando na Casa tratando da garantia dos direitos dessas comunidades. GRANDE 

EXPEDIENTE – O Deputado Roberto Carlos, após saudar o candidato a Prefeito de Itaparica, Sr. 

Zezinho, informou que foi selado um novo acordo com a Liderança da Oposição para a apreciação 

em Plenário dos projetos de autoria dos deputados. Procedeu a leitura da carta que recebeu do 

Presidente Municipal do PDT, Sr. Hari Alexandre Brust, com o título Há 65 anos, “suicidaram” o 

Presidente Vargas. Prosseguindo, disse que as conquistas alcançadas nos governos Lula e Dilma 

estavam indo para trás, mas que eles continuariam, como Vargas, defendendo o País. Afirmou que o 

Brasil não precisa de ingerência para tratar as questões referentes à Amazônia e disse concordar 

com o pensamento de Alexandre Brust sobre a importância do resgate da política nacional de Getúlio 

Vargas. O orador foi aparteado pelos Deputados Zó e Zé Raimundo Lula. Horário do PP – O Deputado 

Alex da Piatã lamentou o teor do projeto de regulamentação dos transportes alternativos apresentado 
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no Congresso Nacional e informou o recebimento de diversas reclamações dos trabalhadores do 

segmento. Apelou ao Governador Rui Costa para que prepare um projeto para regulamentar o 

transporte alternativo na Bahia e externou apoio à causa. A Deputada Fátima Nunes Lula parabenizou 

os alunos, professores, coordenadores e o diretor da Escola Estadual Roberto Santos pela 

participação nas Olímpiadas de História da Universidade de Campinas. Lamentou o comportamento 

da Procuradora Jerusa Viecili que não manifestou empatia diante dos momentos de luto do ex-

Presidente Lula. Horário do Bloco PSC/PSDB – O Deputado Soldado Prisco informou que os policiais 

militares têm uma assembleia marcada para o dia 11 de setembro e falou à população baiana da 

realidade da segurança pública no Estado. Comentou um incidente ocorrido com um policial militar 

de Itabuna. O Deputado Targino Machado disse que aguarda o pronunciamento da Bancada do 

Governo sobre o aumento das contratações pelo regime REDA, causando prejuízo para a Previdência 

do Estado. Horário do PSD – O Deputado Zé Raimundo Lula agradeceu a homenagem que recebeu 

da Polícia Militar, que o agraciou com o título Amigo da Polícia Militar. Informou que, enquanto gestor 

de Vitória da Conquista, e posteriormente como deputado, trabalhou em parceria com a Polícia Militar 

em diversas ocasiões. Parabenizou os companheiros da Escola Agrícola Riacho de Santana e a 

Associação das Escolas das Comunidades e Famílias Agrícolas da Bahia (ECOFABA) que 

completará 40 anos na próxima sexta-feira, solicitando ao Secretário Jerônimo Rodrigues que agilize 

a liberação das emendas para equipá-las. O Deputado Robinson Almeida Lula informou que foi 

procurado por diretores dos Sindicatos dos Trabalhadores em Telecomunicações do Estado da Bahia 

para tomar conhecimento da pretensão da Empresa TEL de Telemarketing, em Feira de Santana, de 

encerrar as atividades por inviabilidade da Prefeitura. Parabenizou o prefeito e toda equipe da 

Prefeitura de Cruz das Almas pela realização do Festival da Juventude que terá início no dia 29 de 

agosto. O orador foi aparteado pelo Deputado Targino Machado. Horário do Bloco PSL/Republicanos 

/MDB – O Deputado Jurailton Santos parabenizou o Partido Republicano pelo 14º aniversário de 

fundação. Solicitou atenção ao Distrito de Cacha-Prego que sofre com a erosão das marés e pontuou 

a necessidade de melhoria da estrutura de serviços do sistema ferry-boat. O Deputado Targino 

Machado registrou protesto pela ausência de deputados e disse que continuará lutando pelo resgate 

do Parlamento. Horário do Bloco PL/Avante/Podemos/PSB – O Deputado Jacó Lula da Silva 

parabenizou o Deputado Targino Machado pelo esforço para que haja um fortalecimento do 

Parlamento e congratulou o prefeito de Irecê pela implantação das Rondas Rural e Maria da Penha e 

a Primeira-Dama de Irecê, Professora Cynara, pela atuação. Chamou a atenção para a situação da 

Amazônia e a necessidade de um debate em defesa desse patrimônio nacional. Divulgou a agenda 

dele, nomeado “sebo nas canelas”, informou que visitou o Bairro de Plataforma e saudou o 

Governador Rui Costa pelos trabalhos de contenção, pavimentação e demais ações em andamento. 



bbd/mbnl/cvd 

Finalizando, falou do fechamento dos postos de saúde da Prefeitura no Bairro de São João do Cabrito 

e na Rua Formosa em Plataforma. O Sr. Presidente, Deputado Zé Raimundo Lula, constatada a falta 

de quórum regimental para a continuidade dos trabalhos, solicitação do Deputado Jacó Lula da Silva, 

às 17h08, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Ivana 

Bastos, José de Arimateia, Júnior Muniz e Mirela Macedo (justificada) (04). 

            PRESIDENTE -  

         1º SECRETÁRIO - 

 2º SECRETÁRIO - 

 


